
Είμαστε  το  Τείχος  της
Ελευθερίας
του Αντώνη Μπρούμα

Όταν  οι  κρατικές  πολιτικές  ύψωναν  τις  διακρίσεις  μεταξύ
ντόπιων  και  μεταναστών,  για  να  ρίξουν  τα  μεροκάματα  στις
Μανωλάδες της χώρας. Όταν ο Τύπος υποδαύλιζε καθημερινά τον
ρατσισμό  εναντίον  των  μεταναστών.  Όταν  οι  πολιτικοί  των
κομμάτων εξουσίας χάιδευαν κάθε ποταπό ένστικτο για λόγους
ψηφοθηρίας. Όταν τα τοπικά ΑΤ της ΕΛΑΣ έδιναν ασυλία στην
χρυσή αυγή, για να πάρει το πάνω χέρι στον Άγιο Παντελεήμονα
και  αλλού.  Όταν  οι  μηχανοκίνητες  μονάδες  της  ΕΛΑΣ
λειτουργούσαν  ως  εμπροσθοφυλακή  των  ταγμάτων  εφόδου  του
ναζισμού. Όταν οι βαλκάνιοι ολιγάρχες αλλά και κάθε τοπικός
«επιχειρηματίας» του είδους, που ευδοκιμεί στη χώρα, έβαζε το
χέρι στην τσέπη για να τροφοδοτήσει τον στρατό των ναζί με το
αζημίωτο για τις «δουλειές» τους. Όταν τα κανάλια αναζητούσαν
την «σοβαρή χρυσή αυγή». Όταν η δικαιοσύνη εθελοτυφλούσε στην
κάθοδο στον Άδη, την ώρα που τα πογκρόμ στους δρόμους, τα
βασανιστήρια στη ΓΑΔΑ και οι δολοφονίες έδιναν και έπαιρναν.
Όταν το ευνομούμενο πολιτικό σύστημα διακινούσε λάθρα φάτσα
μόστρα χωρίς καμία ντροπή τον βόρβορο της θεωρίας των δύο
άκρων.  Όταν  οι  φιλελεύθεροι  διανοητές  καταδίκαζαν  με  κάθε
δόλια πρόθεση την βία από όπου και αν προερχόταν. Όταν υπήρχαν
ανοιχτοί και καταγεγραμμένοι δίαυλοι των ναζί με το μέγαρο
μαξίμου.

Ήμασταν εκεί, για να σας χαλάμε τα σχέδια. Κάθε μέρα, ώρα,
στιγμή. Σε κάθε πόλη, χωριό, παραλία, βουνό της χώρας. Στον
καθημερινό  πόλεμο  στον  δρόμο.  Στην  επαναοικειοποίηση  των
δημόσιων χώρων μας από το μίσος, που απλωνόταν. Στο κλείσιμο
ενός προς ένα των γραφείων της χρυσής αυγής σε όλη τη χώρα.
Στο ξεσκέπασμα κάθε υπόγειας διαδρομής σας, που επώαζε το αυγό
του  φιδιού.  Στις  κουβέντες  στα  καφενεία,  στις  στάσεις
λεωφορείων,  στη  δουλειά.  Σε  κάθε  απλή  ανώνυμη  πράξη  που
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αντιτίθονταν στο ρεύμα της φασιστικοποίησης, που επιβαλλόταν
από  τα  πάνω.  Στις  πλατείες  της  άμεσης  δημοκρατίας.  Στο
πανκοινωνικό κύμα αλληλεγγύης στους πρόσφυγες. Στη δίκη της
χρυσής αυγής.

Υψώσαμε  τείχος  ελευθερίας  στα  δύσκολα.  Είχε  κόστος  να
αναμετράσαι  ταυτόχρονα  με  το  βαθύ  κράτος,  την  βαλκανική
αρπακτική ολιγαρχία της χώρας και τα ένοπλα τάγματα εφόδου του
ναζισμού. Το πληρώσαμε με σπασμένα πόδια, χέρια, κεφάλια από
τους  θύλακες  του  ναζισμού  στην  ΕΛΑΣ,  όταν  τα  πογκρόμ
αντιμετωπίζονταν στους δρόμους. Με βασανιστήρια στη ΓΑΔΑ, όταν
όπου δεν έφτανε το μαχαίρι του φασίστα υπήρχε το γκλομπ του
μπάτσου. Με πολυετείς δικαστικούς αγώνες, όπου ήταν κατήγορος
ο ναζισμός και κατηγορούμενη η ελευθερία και η αλληλεγγύη. Με
δικούς  μας  ανθρώπους  που  λύγισαν  υπό  το  βάρος  του  διπλού
χτυπήματος από τους ένστολους και μη χρυσαυγίτες. Δεν είναι
όμως ίδιοι οι κόσμοι μας. Κάθε χτύπημα φασίστα σε άνθρωπο ήταν
για εμάς μια προσωπική ήττα, που μας βαραίνει όλη μας τη ζωή.
Κάθε χτύπημά σας σε έναν από εμάς ήταν μία αφορμή δημόσιου
πανηγυρισμού στα μίντια σε έναν οχετό σπίλωσής μας ως δήθεν
άκρου που συγκλίνει με τους ναζί. Κάθε φορά όμως που λιώνατε
έναν από εμάς από το ξύλο, τα δικαστήρια και τον δημόσιο
κανιβαλισμό, φύτρωναν χίλιοι. Με βαθιά συνείδηση ότι αν πάρει
το πάνω χέρι ο φασισμός, κανείς δεν θα αναπνέει πια ελεύθερος,
απλώσαμε το αντιφασιστικό κίνημα σε όλα τα μήκη και τα πλάτη
της χώρας.

Δεν είστε κανένα τείχος καμίας δημοκρατίας. Μην μας μοστράρετε
τα μικροπολιτικά ξεκαθαρίσματα λογαριασμών στη πολιτική σας
πολυκατοικία  ως  θέσεις  αρχών.  Είστε  το  άγος  ενός
κοινοβουλευτισμού,  που  ασθμαίνει  ακόμη  εδώ  και  40  χρόνια
μεταπολίτευσης. Είστε το βάρος για την κοινωνία μας, που την
εμποδίζει  να  ορθοποδίσει  και  να  προχωρήσει  μπροστά.  Έχετε
ξεσηκώσει  τα  χειρότερα  διεθνή  παραδείγματα  ολίσθησης  στον
ολοκληρωτισμό και τα εισάγετε με χονδροειδή τρόπο για τον
γηγενή  πληθυσμό.  Αντίθετα,  εμείς  είμαστε  κάθε  κοινωνική
κατάκτηση από την αντιπροσωπευτική δημοκρατία σας. Δεν είμαστε



ήρωες,  δεν  είμαστε  διαφορετικοί,  ούτε  έχουμε  διαχωρισμούς
ανάμεσά μας. Είμαστε κάθε χειρονομία ανθρωπιάς και ζεστασιάς
χωρίς διαχωρισμούς και μίση. Είμαστε κάθε λέξη και κάθε πράξη
κόντρα στο ρεύμα του εκφασισμού. Γινόμαστε το πρόσωπο του
καθενός που σηκώνει κεφάλι. Είμαστε εκατοντάδες χιλιάδες, που
επαγρυπνούμε για την ελευθερία μας, και θα κερδίσουμε κάθε
ψυχή και κάθε καρδιά για να ξημερώσει ένας κόσμος καλύτερος
από τον σημερινό κόσμο της αγριότητας, που μας επιφυλάξατε.
Και αυτό γιατί τον καλύτερο αυτόν κόσμο ήδη τον ζούμε στις
καθημερινές συντροφικές μας σχέσεις.

Για κάθε ρανίδα και σπιθαμή του δικού μας κόσμου λοιπόν. Για
κάθε μετανάστη και πρόσφυγα, που υφίσταται τις συνέπειες. Για
τον Παύλο, που μας βρήκαν μπόσικους και μας τον πήρανε. Για
τον Πέτρο, που «έσπασε» και τον χάσαμε. Για τη Μάγδα Φύσσα,
που της χρωστάμε τα πάντα. Για όλους τους λόγους του κόσμου
(μας). Ούτε βήμα πίσω. Και τώρα και πάντα.

Θα είμαστε στον αγώνα για να μην περάσει ο φασισμός.


